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Η εορτή του Αγίου Ελευθερίου στην ανδρώα Ιερά 
Μονή Αναστάσεως Χριστού στο Λουτράκι 
/ Ιερές Μονές

Με την δέουσα τιμή και ευλάβεια στον Ιερομάρτυρα Άγιο 
Ελευθέριο και την μητέρα του Αγία Ανθία τελέσθηκε η Ιερά 
Μνήμη Τους στην Ιερά Μονή Αναστάσεως Χριστού Λουτρακίου, 
όπου και φυλάσσονται τεμάχια εκ των Ι. Λειψάνων του Αγίου, 
την Κυριακή, 15 Δεκεμβρίου, αφού αυτή αποτελεί την δεύτερη, 
μετά το Άγιο Πάσχα, Πανήγυρη της Ιεράς Μονής.

Το εσπέρας του Σαββάτου εψάλη ο Μέγας Εσπερινός κατά την Μοναστηριακή 
τάξη και το πρωΐ της Κυριακής από τις 04.00’έως της 10.15’ π.μ. το 
Μεσονυκτικόν, ο Όρθρος, η Α’ Ώρα και η Θ. Λειτουργία. Στην Θ. Λειτουργία 
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προέστη ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος 
και μαζί του συλλειτούργησαν ο Πανοσ/τος Ιερομόναχος π. Λογγίνος Αρχόντης, 
αδελφός της Ι. Μονής και οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας, 
ενώ έψαλαν ο Πανοσ/τος Σύγκελλος – Οικονόμος π. Πρόδρομος Αντωνίου, αδελφός 
της Ι. Μονής και ο κ. Παναγιώτης Καρμόγιαννης Συμβολαιογράφος Ξυλοκάστρου.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Θεοφιλέστατος Ηγούμενος, ο οποίος, με αφορμή την 
Ευαγγελική περικοπή της Κυριακής, ομίλησε για το πώς θα ανταποκριθούν οι 
πιστοί στο κάλεσμα της Εκκλησίας για την συμμετοχή τους στο «Δείπνο» που Αυτή 
παραθέτει με το Ι. Μυστήριο της Θ. Ευχαριστίας. Αφού διευκρίνισε ότι οι τρείς 
καλεσμένοι στο δείπνο, που απέρριψαν την πρόσκληση, αποτελούν τρείς 
διαφορετικές τάξεις ανθρώπων, οι οποίοι για διαφορετικούς λόγους ο καθένας δεν 
προσήλθε σ᾽ αυτό, επέμεινε στην απαραίτητη προετοιμασία για την συμμετοχή 
των πιστών στην Θ. Ευχαριστία και μάλιστα δια του Μυστηρίου της Μετανοίας. 
Έκανε λόγο ακόμη για την πίστη των κατά σάρκα Προπατόρων του Κυρίου μας 
αλλά και για την πίστη του Αγίου Ιερομάρτυρος Ελευθερίου, στην οποία τον 
οδήγησε η ευσεβής Μητέρα Του, μαθήτρια του Απ. Παύλου, Αγία Ανθία.

Μετέφερε στο εκκλησίασμα τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους κ. Διονυσίου, η απουσία 
του οποίου από την πανήγυρη ήταν μεν εμφανής αλλά δημιούργησε μια αίσθηση 
γλυκιάς προσδοκίας και αναμονής όχι μόνο του χρόνου αλλ᾽ εις έτη πολλά να είναι 
ο προεξάρχων της πανηγύρεως!

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας «διαβάστηκε» το κόλλυβο του Αγίου, που διενεμήθη 
στους Πιστούς μαζί με το «κέρασμα» της Πανηγύρεως εκ μέρους της Ι. Μονής. 
Στην Θ. Λειτουργία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι κ. Γεώργιος Πετρίτσης, 
Περιφερειακός Σύμβουλος, και κ. Αναστάσιος Ταγαράς, Αντιπρόεδρος Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Κορινθίων.

Το εσπέρας της Κυριακής τελέσθηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός και στην συνέχεια 
το Κτιτορικό Μνημόσυνο, αφού στην κυρία Πανήγυρη της Ι. Μονής, το Πάσχα, 
δεν μπορεί να τελεσθεί αυτό.
Μετά το Κτιτορικό Μνημόσυνο στην Ι. Μονή Αναστάσεως Χριστού Λουτρακίου ο 
Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως μας κ. Αγάπιος παρέστη 
στην Μουσική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στην «ΚΡΟΚΙΔΕΙΟ ΑΙΘΟΥΣΑ» της 
Ι. Μητροπόλεώς μας, με την έμπνευση, μέριμνα και φροντίδα του Ιστορικού-
Λαογραφικού Μουσείου Κορίνθου, με την ευκαιρία της επερχόμενης εορτής των 
Χριστουγέννων και θέμα: «Ο ΘΕΟΣ ΑΓΑΠΗ ΕΣΤΙ – 24 ΠΡΟΣΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΤΟΥ 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ» από τον κ. Τάση Χριστογιαννόπουλο, μουσικό – βαρύτονο της 
Εθνικής Λυρικής Σκηνής, και την ορχήστρα Παραδοσιακών οργάνων που τον 
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συνόδευε.

Ακούστηκαν σε απαγγελία αποσπάσματα από τους λόγους του Οσίου Πορφυρίου 
του Καυσοκαλυβίτου περί προσευχής και μελοποιημένες «αἱ εὐχαι κατά τό μέτρον 
τῶν εἰκοσιτεσσάρων ὡρῶν τοῦ νυχθημέρου ἐπιγραφόμεναι Ἰωάννῃ τῷ 
Χρυσοστόμῳ».

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών εκλήθη στο βήμα, μετά το τέλος της 
εκδηλώσεως, να μεταφέρει τις ευχές και τις ευλογίες εκ προσώπου του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου  κ. Διονυσίου στους ακροατές μεταξύ των οποίων 
παρευρέθη και ο κ. Δημήτριος Μήλιος, Υπηρεσιακός Γραμματέας του Υπουργείου 
Πολιτισμού. Ευχαρίστησε ο άγιος Κεγχρεών τους διοργανωτές της ωραίας αυτής 
εκδηλώσεως, συνεχάρη του κ. Τάση Χριστογιαννόπουλο και τους συνεργάτες του 
μουσικούς κ.λ. για την επιτυχή παρουσίαση του έργου σε μουσική του ιδίου, αλλά 
και για τα Αγιογραφικά και ορθοδόξου Χριστιανικής πνευματικότητος κείμενα που 
ακούστηκαν ως προετοιμασία για τις εορτές του Αγίου Δωδεκαημέρου.

Υπενθύμισε, επίσης, την Χριστουγεννιάτικη εορτή της Ι. Μητρόπολης που θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 20 Δεκεμβρίου 2024, ώρα 6η μ.μ., στον 
Καθεδρικό Ι. Ναό Απ. Παύλου Κορίνθου, με ύμνους από τις χορωδίες της Ι. 
Μητρόπολης και ομιλητή τον κ. Δημήτριο Μαυρόπουλο με θέμα: «Ὁ Θεός ἔγινε 
ἄνθρωπος για νά γίνει ὁ ἄνθρωπος Θεός» (Μ. Αθανάσιος).





















   







  








